

# 三溪美食茶油味十足

三溪乡堪称闽清的生态、人文双源高地,高达1237米的白岩山,被朱熹赞为“八闽岳祖”,传其曾三上此山。也因景点众多,而被称作“百景岩”;葫芦门水库,今为闽清县群众的饮用水源,水质几乎满足直饮的条件。

溪山双绝,生态是其突出底色,三溪乡的好味,同样与原生态密切相关。今天,来自三溪乡机关食堂的主厨王礼强用当地特产高山羊和茶油为我们展示当地舌尖上的美食:白岩羊肉汤、茶油线面、茶油蒸菌菇。

## 白岩羊肉汤

白岩山上产出的本地羊。肉质与众不同,深受大家喜欢。羊汤之中,糍入中药佳品黄芪、党参等,更添加了同样成长于岩隙水沟的五指毛桃须根。此类树根补气益中,自带一股浓郁的牛奶清香,当地人称之为“奶香根”。

羊肉多少带点膻味,三溪羊却比较洁净,膻味



茶油拌线面是解决各种胃病问题的绝好膳食良方。

## 茶油蒸菌菇

三溪乡多树林,林下产出的常见可食的菌类,主要有木耳、香菇、红菇、牛肝菌、鸡肉枞等。高端的食材,往往只需简单的烹饪。常见吃法是将菌菇洗净,手撕成碎片,加山茶油及各类调料,装碗直接搁于饭甑中蒸煮。菌菇纤维疏松,容易吸收茶油及调料的香味。既保留了菌菇自身的鲜美味,也融入了茶油的醇香,软香可口,是一道别致美味的原生态好菜。

好味闽清,三溪上菜!接下来,你期待哪个乡镇的美味呢?

(文/池宜涓 图/刘玲艳)



## 好味闽清

## 茶油线面

三溪乡盛产茶油,尤其是溪源村的茶油更是出名。来自当地老油坊土法压榨的茶油,是非物质文化遗产佳品。色黄、味浓,有植物黄金之誉,也是家家户户烹任时的常用油。因为茶油具有去腥提香独到能力,还带有消炎润肺等一系列功能。

茶油线面,做法简单,却不一般。先在碗底倒几勺茶油,再将捞好的线面沥干搅拌,调成面团,撒上葱花,既鲜香油润,又养胃消炎。民间认为,

# 三角梅花开正艳 春光明媚步道游

随着气温逐渐回暖,近日,闽清梅溪畔防洪堤休闲步道上的三角梅陆续盛开,花瓣红艳,枝叶碧绿,连接步道的头尾,让人赏心悦目,市民们漫步在花海景观之中,心情也跟着豁然开朗起来。

早晨的步道上人来人往,慢跑、散步、遛狗、聊天,两千余米的步道上满是望不尽的春意。

市民黄先生开心地说:“步道建起来之后,很多人都在这里舞剑、练太极还有晨跑。特别最近三角梅开了,花很鲜艳,空气又好,现在

我感到我们县城的环境比之前好多了!”市民高女士告诉记者:“这里的三角梅很漂亮,平时我早上会来这里跑步,饭后有时也会来这里散步,我觉得这个步道很不错!”

溪畔清风与鲜花装点,舒适美观,儿童有处玩耍,学生有处锻炼,中年有处放松,老人有处健身,休闲步道为居民们提供了休闲娱乐的好去处,提升了市民朋友们的幸福感和获得感。

(记者 廖瑾 实习记者 刘翔辰)



# 乡亲共庆三月三 下祝前洋戏连台



在民间的习俗里,节日唱大戏是一种传承多年的文化习俗。在下祝乡前洋村,每年的农历三月初三,村里的居民都会在村剧院自发筹办一场为期三天的闽剧表演,现场热闹非凡。

这一天,前洋剧场早早就聚集了前来看戏的戏迷。伴随着铿锵的鼓点和浑厚的唱腔,长乐区东区闽剧团为村民们带来了闽剧《风雪情缘》。演员们凭借精湛的表演、扎实的唱功、娴熟的台步赢得了在场观众的阵阵掌声。

前洋村文化协管员许书明告

诉记者:“每年三月初三,是我们拥有几百年历史的传统节日,我们村每年都会在这里举行大型的闽剧演出活动。我们的父老乡亲每逢这个佳节都会从外地赶回来参加这个节日庆祝活动。”

(记者 刘晗嫣 实习记者 毛行东)

# 首届“同心·青商杯”篮球邀请赛开启

4月15日晚,由中共闽清县委统战部、闽清县工商业联合会主办,闽清县青年企业家商会、闽清县篮球协会承办的2024年闽清县首届“同心·青商杯”篮球邀请赛在体育中心篮球场正式开幕。

企业是市场经济的重要主体。近年来,闽清县加大龙头企业培育力度,涌现出一批行业领军企业,他们深入推进企业文化建设,积极开展各类文化体育活动,丰富企业员工生活,增强企业发展软实力。篮球运动是人民群众喜闻乐见的一项团队竞技项目,是竞技拼搏、比赛加友谊、

激情加汗水的运动,此次2024年闽清县首届“同心·青商杯”篮球邀请赛的举办必将对我县企业文化建设、全民健身活动开展起到重要的推动作用。

开幕式结束后,三得利陶瓷队和珍筑新材队举行了首场比赛。比赛中,各位运动员主动出击,传球、防守、进攻等球技娴熟,大家默契配合,你争我夺,你攻我守,比赛十分激烈,观众掌声不断,气氛活跃。

据悉,本次比赛共有来自全县的11支代表队参加,赛程为期16天。

(记者 张林俊)

# 梅城印记:承载一方水土的文化乡愁

漫步在古老的青石板上,斑驳的光影恰如一把古老的钥匙,开启了我们通往闽清历史的大门。这里是浮头街历史文化街区,闽清版的“三坊七巷”。

浮桥头街位于闽清县城镇核心区,全长249.9米,占地405亩,是清朝乾隆年间闽清县城的主要格局。至今街内街巷格局仍然保留民国时期“五街九巷、四市一铺”的城市格局,现存建筑兼有传统夯土木构与近代华侨南洋风格,极具特色,与安民巷、城隍路等修复后作为特色历史文化街区命名为“梅城印记”。

街区古风意蕴十分浓厚,保留有较为完整的街区历史街巷格局。漫步街巷,这里既有明清时期“卵石花基、夯土木构”,也有民国时期“外廊、拱券、青砖、灰缝”建筑特点,处处彰显闽清“山、水、城”为主导的传统城市布局。

古街小巷,马鞍墙、石板路、黄桷树……小小的街区,见证了闽清县城的发展变迁,融合着多元的文化印记,也记录着姓氏家族的发展变迁。这里,承载着一方水土的文化乡愁,沉淀着古朴醇厚、源远流长的状元文化、礼乐文化。

(记者 吴玉晶 郑新润)

# 微电影《福满林果竹》“启福”仪式举行

近日,微电影《福满林果竹》即将在东桥镇竹岭村开机拍摄。4月17日,闽清籍军旅画家、福建“福”字第一人黄声如先生前往东桥镇竹岭村参观,并为微电影题字。

上午10时许,黄声如先生一行人来到竹岭村村部,参观了竹岭造福工程的历史与竹岭村的未来发展规划,看到了竹岭旧村与竹岭新村的对比,黄声如感触良多。竹岭村拥有丰富的红色历史,同时,竹岭的易地搬迁工程是20世纪90年代福州市最大的整村造福搬迁工程,在决战脱贫攻坚

阶段帮助960多万人实现脱贫攻坚,为我国建成全面小康社会做出了积极贡献。

参观结束后,黄声如挥毫泼墨,为微电影题“福”字。其中,由黄声如设计题写的“竹岭福”,将竹岭村的村名“竹岭”二字融入了“福”字中,形成了独一无二的“竹岭福”,既是微电影的中心主题,又饱含了创作者对竹岭的美好祝福。

据悉,微电影将于五月底杀青,将于七月在海博TV播出。

(记者 黄腾飞 实习记者 刘翔辰)

# 中国留学生亲历巴黎奥运火种采集

4月17日,2024年巴黎奥运会迎来100天倒计时。此前一天,巴黎奥运会火种采集仪式在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚遗址举行,火炬传递活动随后启动。

中国留学生邱月和唐佳缘日前在希腊国际奥林匹克学院就读,她们在现场观看了巴黎奥运会火种采集仪式。“国际奥林匹克学院的院长特意为我们硕士生争取了参与奥运火种采集仪式的机会,院长也会参与奥运火炬在希腊的传递活动。”邱月告诉记者。

现场有来自希腊奥林匹亚当地的居民,还有来自世界各地的游客及体育爱好者,大家热情高涨。邱月说,由于天气不好,巴黎奥运会火种采集未使用凹面镜,由希腊女演员玛丽·米娜扮演的最高女祭司使用前一天采集的备用火种点燃火炬。

当日,美国加州大学圣芭芭分校世界古代史博士、现旅居希腊从事旅游与文化传播工作的郑惠中也观看了奥运火种采集仪式。

郑惠中接受记者连线采访时表示:“在古希腊,火种采集仪式象征着4年一度、为期5天的奥林匹克庆典的开始。奥运火种燃烧期间,整个希腊世界必须休战,以确保参加庆典人员的安全。”

据悉,奥运火种采集完毕后,奥运火炬将在希腊境内进行接力传递,4月26日在雅典移交巴黎奥组委,4月27日乘船离开希腊,前往法国。

(中国新闻网)

(上接第3版)三是持续做好政法队伍教育整顿后半篇文章,落实党员干部教育管理制度。对2021年政法队伍教育整顿后再运用“四种形态”处理11人共12人次,其中提醒谈话9人次,通报2人次,责令作出书面检查1人。四是已对涉事社工黄某进行全局通报批评并扣发绩效奖金900元,5部公务用车和加油卡进行“一车一卡”绑定,每次公车加油由办公室工作人员陪同监督。

21.关于党组织生活制度落实不够全面的问题

整改落实情况(已完成):一是组织专题学习。组织局党组领导班子成员学习《县以上党和国家机关党员领导干部民主生活会若干规定》等文件,深入学习,充分认识坚持和完善民主生活会制度的重要性,进一步增强开好民主生活会的自觉和行动自觉。二是组织召开专题民主生活会。9月15日,局党组召开巡察整改专题民主生活会,县委巡察组有关领导到会指导。局领导班子成员认真开展批评与自我批评,坚持开门见山、直奔主题,自我批评勇于解剖自己,揭短亮丑,相互批评真点问题、点真问题,达到了红脸出汗、排毒治病的效果,进一步找准了巡察整改工作方向,明确下一步具体整改措施。三是落实谈心谈话制度。局领导班子成员之间、局主要领导与分管领导之间、分管领导与部门负责人之间、部门负责人与同志之间广泛开展谈心谈话,沟通协调,征求意见建议,相互帮助提示提醒存在问题,在全局上下积极营造“心齐、气顺、风正”的良好氛围。四是健全完善干部教育培训制度。开展“一学三比”大练兵比武活动暨干部培训,重点围绕政治理论、业务知识和业务技能三个方面,把干部职工的思想统一到中心工作中来,组织业务培训,开展交流研讨,分享成功经验,补齐短板弱项。五是注重年轻干部培养。今年3名年轻干部到上级部门跟班轮训,参与信访维稳、主题教育等攻坚性工作任务,提高了一线工作能力,锻造忠诚干净担当的党员干部队伍。

22.关于党务规范化水平还有待提高的问题

整改落实情况(已完成):一是提高党务业务水平。今年以来参加5次党务培训,学习掌握规范发展党员流程,提升机关党支部党务工作者业务能力。确保发展党员各个环节、各个环节都符合程序和规定。二是严格核查发展党员材料。对预备党员流程不规范、“三会一课”记录不完整的问题,9月20日党支部书记组织召开会议,研究强调要引以为戒,避免出现类似的纰漏。同时坚持立整立改、举一反三,按照发展党员规范程序严格把关,梳理近年来发展党员材料,做好不规范档案的整改。

23.关于纪检监察组作用发挥不够的问题

整改落实情况(已完成):一是深入16个司法所和9个内设科室及下属单位,了解存在的倾向性的问题,发挥派驻作用,提前介入监督社区矫正、司法局人事任用、财务管理等重要事项和关键环节,2023年共组织司法局党员干部共3次前往廉政教育基地接受廉政教育,2次组织观看廉政教育专题影视,促进司法行政机关风清气正。二是每月现场抽查社区矫正平台监管、教育帮扶、入户走访、缓刑调查评估等多项工作台账以及在社区矫正对象打卡报到、教育学习、思想汇报、请销假手续等档案资料,向县纪委监委移送涉及党员身份社区矫正对象线索共10条,确保社区矫正监管质量。加强对公证服务、人民调解、法律援助服务窗口的监督管理,开展监督检查共10次,通过监督检查完善便民举措,有力提升司法窗口规范管理、服务群众的能力和水平。

(四)关于“检查党组落实巡视巡察、审计等监督发现的问题整改情况”方面

24.关于整改机制不完善的问题

整改落实情况(已完成):一是巡察以来,由分管领导带队进行盘点,目前调整变动负责人的10个司法所均已完成固定资产盘点移交。二是扩大考核参与度,堵塞漏洞。增加财务负责人考核成员,对口头案件进行前置审核,确保案件补贴的真实性。对梅城司法所编造虚假口头调解案件的经办人员某某某提醒谈话。

三、巡察反馈问题线索的处理情况

县委巡察四组巡察中共闽清县司法局党组期间,未移交干部问题线索及信访件。

四、需要进一步整改的事项及措施

(一)关于推进法治政府建设不够有力的问题

未完成情况说明:按照年初制定的法治督察检查计划,在11月下旬、12月开展年度法治督察工作,故无法在2023年11月22日前完成。

整改措施:严格按照计划时间节点,对各乡镇和县直执法单位进行法治督察工作。

完成时限:2024年6月1日前

(二)关于“系列枫桥”品牌案例培育创建不足的问题

未完成情况说明:“系列枫桥”品牌案例创建需要向上报送逐级审核通过,故无法在2023年11月22日前完成。

整改措施:抓紧对梅溪所、白樟所枫桥经验做法进行总结提炼并上报上级审核,打造闽清调解品牌。同时将梅溪所、白樟所的经验做法在全县各司法所总结提升推广。

完成时限:2024年6月1日前。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系电话:22352862;通信地址:闽清县梅城镇解放大街122-7号;电子邮箱:hcdqff@163.com。

中共闽清县司法局党组  
2024年2月7日